
 

Nota informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea acțiunilor necesare a fi întreprinse 

ca urmare a inventarierii resurselor și sistemelor informaționale de stat existente  

și modificarea Hotărârii Guvernului nr.414/2018. 

 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul este elaborat de Cancelaria de Stat, în comun cu I.P. „Serviciul Tehnologia Informației și 

Securitate Cibernetică” (în continuare IP STISC”). 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

Proiectul este elaborat în vederea executării punctului 32, subpunctul 2), litera b) și subpunctul 3) din 

Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul 

public şi de raţionalizare a administrării sistemelor informaționale de stat, conform cărora IP STISC, în 

comun cu Instituția Publică „Agenția de Guvernare Electronică” (în continuare IP AGE) au sarcina de a 

efectua inventarierea resurselor şi sistemelor informaționale de stat existente, iar în rezultatul 

inventarierii, IP STISC va prelua administrarea şi menținerea acestora, cu excepțiile stabilite în pct.19 din 

Hotărârea Guvernului nr.414/2018. 

Prin ordinul Secretarului General al Guvernului a fost aprobată comisia de inventariere a resurselor și 

sistemelor informaționale de stat existente. Ulterior, de către IP STISC și IP AGE a fost aprobată 

metodologia privind inventarierea centrelor de date și a resurselor și sistemelor informaționale de stat. 

Astfel, ca urmare a inventarierii se identifică mai multe neconcordanțe și deficiențe în gestionarea și 

documentarea resurselor și sistemelor informaționale de stat.  

În acest context, proiectul respectiv vine cu un șir de acțiuni privind aducerea în concordanță cu cadrul 

normativ a resurselor și sistemelor informaționale de stat, înregistrarea acestora în Registrul resurselor şi 

sistemelor informaționale de stat, precum și raționalizarea și reingineria resurselor și sistemelor 

informaționale de stat. Toate aceste acțiuni se propun a fi aprobate prin Anexa nr.1 la proiect.  

La fel, Anexa menționată include și lista autorităților responsabile de implementarea acțiunilor, precum și 

termenii de realizare a acestora. 

De asemenea, proiectul prevede modificări la Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de 

consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor 

informaționale de stat, precum și completarea acesteia cu Anexa nr. 5 - Regulamentul privind 

administrarea tehnică și menținerea resurselor și sistemelor informaționale de stat. Necesitatea aprobării 

acestui Regulament, se impune în contextul desemnării IP STISC în calitate de administrator tehnic a 

resurselor și sistemelor informaționale de stat. 

3.Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislaţiei 

naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul conține două anexe (Anexa nr.1, care include alte 4 anexe la aceasta și Anexa nr. 2). 

Anexa nr.1 prevede aprobarea acțiunilor necesare a fi întreprinse ca urmare a inventarierii resurselor și 

sistemelor informaționale de stat existente, stabilește entitățile publice responabile, posesoare de resurse 

și sisteme informaționale de stat, precum și termenii de realizare a acestora.  

În acest context, în vederea inventarierii sistemelor și resurselor informaționale de stat efectuate în baza 

chestionarelor completate de către entitățile publice posesoare de sisteme și resurse informaționale de 

stat, în Anexele 1.1, 1.2, 1.3 și 1.4 la Anexa nr. 1 din proiect, sunt indicate expres, per fiecare entitate 

publică, acțiunile care urmează a fi întreprinse în acest sens: 



Anexa nr.1.1 - lista instituțiilor ce urmează să elaboreze și să aprobe cadrul normativ care 

reglementează crearea și funcționarea resurselor și sistemelor informaționale de stat din posesie.  

Anexa nr.1.2 - lista instituțiilor ce urmează să ajusteze cadrul normativ care reglementează crearea și 

funcționarea resurselor și sistemelor informaționale de stat din posesie.  

Anexa nr. 1.3 - lista instituțiilor ce urmează să înregistreze în evidența contabilă a resurselor și 

sistemelor informaționale de stat din posesie. 

Anexa nr. 1.4 - lista instituțiilor ce urmează să asigure migrarea resurselor și sistemelor informaționale 

de stat din posesie în platforma tehnologică guvernamentală comună MCloud. 

În continuare, prin Anexa nr.2 la proiect, se urmărește modificarea Hotărârii Guvernului nr.414/2018 cu 

privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării 

sistemelor informaționale de stat, precum și completarea cu o nouă Anexă, nr. 5 - Regulamentul privind 

administrarea tehnică și menținerea resurselor și sistemelor informaționale de stat. 

Regulamentul vine să stabilească expres activitățile minime necesare în vederea asigurării continuității 

resurselor și sistemelor informaționale de stat întreprinse de către administratorul tehnic al acestora, cum 

ar fi - gestionarea resurselor TI aferente SI, ce formează infrastructura de găzduire a SI, gestionarea 

sistemelor de operare și a componentelor aplicative, activități aferente - continuității sistemului 

informațional, asigurării securității informaționale a SI, documentației tehnice, precum și activități de 

monitorizare și suport tehnic. 

5.Fundamentareaeconomico-financiară 

Implementarea prevederilor prezentului proiect se va realiza din contul mijloacelor aprobate prin legea 

bugetului de stat pe anul respectiv pentru instituțiile vizate în proiect, precum şi din alte surse prevăzute 

de legislație. 

6.Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Ca rezultat a aprobării proiectului, dar și pentru asigurarea implementării unor acțiuni din Anexa nr.1 la 

proiect (Obiectivul nr.1: acțiunea nr. 1 și 2; Obiectivul nr.2: acțiunea nr.1 și 2) va fi necesară aprobarea 

unor acte normative noi. 

La fel, se modifică Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de 

date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat. 

7.Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, pe 

pagina web oficială a Cancelariei de Stat (www.cancelaria.gov.md), secțiunea – Transparența 

decizională, a fost asigurată plasarea: 

- anunțului privind inițiativa de elaborare a proiectului, precum și 

- proiectului, împreună cu Nota informativă. 

 

 

Secretar general al Guvernului                                                    Liliana IACONI 

http://www.cancelaria.gov.md/
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